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Budapesten is lesz 
szabadtéri néprajzi kiállítás
A magyar múzeum ügy, mint 

minden fejlődő és szélesedő, új 
tudományág, hazánkban is 
gyors ütemben fejlődik. A tu­
dományok csak akkor tölthe­
tik be feladatukat, ha a rokon- 
és társtudományokkal együtt­
működnek, egymást támogat­
ják. A múzeumügy felhasznál­
ja és öszegezi például az etno­
lógiai, antropológiai kutatások 
eredményeit is. Ezért a kor­
szerű muzeológiában átértéke­
lődnek a korábbi leletek és ku­
tatási eredmények. Az újabb 
kutatási eredményeket: lelete­
ket, gyűjtött tárgyakat is dia­
lektikus igénnyel vizsgálják.

Dr. Kövek József, a Nemzeti 
Múzeum főigazgató-helyettese 
elmondta, hogy elismeréssel 
beszélnek a külföldi szakem­
berek a Nemzeti Múzeum pé­
csi ásatásairól. Ilyen jellegű 
munkát a múzeum az ország 
sok helyén végez. A legérdeke­
sebbek a szalacskai földvár- 
földpiramis kutatások, a szeg­
halmi bronzkori halomsírok 
feltárása, a ságvári római tá­
bor, a visegrádi középkori ró­
mai harci emlékek kutatása és 
a szabolcsi, meg Szabolcs-kör- 
nyéki nemzetiségi székhely fel­
derítése. A tudományos kuta­
tás eredményeit a látogatók a 
bemutatásra kerülő anyagon 
mérhetik le. A kiállításra al­
kalmassá tétel természetesen 
sok időt vesz igénybe.

A múzeum több érdekes al­
kalmi kiállítást rendez. A Bu­
dapesti Művészeti Hetek és Bu­
dapest centenáriuma tisztele­
tére érembemutatót láthatnak 
az érdeklődők. Török vendég­
kiállítás színesíti majd a prog­
ramot. Ezen kerámiákat állí­
tanak ki. A Nemzeti Múzeum 
is rendez külföldi bemutatót: 
Rómaiak a Duna mellett cím­
mel. Az anyag méreteire jel­
lemző a 400 oldalas, vastag ka­
talógus. A hónap műtárgyai 
sorozatban a XV—XVI. szá­
zadbeli Hans Mautner ötvösre­
mekeivel ismerkedhetünk meg. 
A vidéki rendezvények közül 
a Természettudományi Mú­
zeummal közösen Aggteleken 
megrendezésre kerülő: Barlang 
és ember című kiállítás ígér­
kezik érdekesnek.

A múzeümnak alapítási évé­
ben 2500 darab műtrágya volt. 
Most egymilliónál is több tár­
gyat őriznek. Ma, amikor az 
iskolai oktatásnak szinte min­
dennapi problémája a szemlél­
tető eszközök hiánya, ezt a nagy 
lehetőséget — sajnos — keve­
sen használják fel. Dr. Korek 
József véleménye szerint en­
nek oka, hogy nem kielégítő 
az iskolák és múzeumok kap­
csolata. A múzeumlátogatást a 
tantervbe is nehéz beilleszteni, 

; hiszen egy, vagy két óra a ha­

talmas anyag megismerésére 
nem elegendő. Hogy ez a nagy, 
vilagméretkeben is jelentős ér­
ték valóban közkinccsé váljék, 
ahhoz az iskoláknak, pedagó­
gusoknak is fokozottan hozzá 
kellene járulniuk.

Eötvös József világ körüli 
útra küldte Xantus Jánost. A 
megbízás céljáról, sikeréről, 
vagy kudarcáról nincs tudo­
másunk. Hogy ez az út még­
sem volt hibavaló, arról a 
Könyves Kálmán úti Néprajzi 
Múzeumbáh győződhetünk 
meg.

Dr. Hoffmann Tamás főigaz­
gató elmondta, hogy az első 
tárgya a múzeumnak az a kí­
nai lámpa volt, amelyet Xan­
tus János hozott haza első tá­
vol-keleti útjáról. Ma 160 000 
darab a múzeum állománya. A 
világ legtávolabbi részéből az 
ország minden tájegységéig 
őriznek itt néprajzi érdekes- 
ségű tárgyakat. A múzeum 
munkájában a gyűjtéssel 
egyenrangú szerepe van a tu­
dományos rendszerezésnek. Ezt 
a munkát segíti a kétmillió 
lapnyi szövegből álló adattár 
és 700 külföldi intézmény, 
amellyel az intézet kapcsola­
tot tart.

Ezt a nemzetközi együttmű­
ködést hivatott mélyíteni, a 
jobb munkaalkalmat megte­
remteni a régi Kúria épülete, 
ahová a múzeum — a kormány 
döntése szerint —, 1975 végén 
átköltözik. Legtöbb munkát az 
átköltözés előkészítésére és le­
bonyolítására fordítják. Emel­
lett szakítanak időt alkalmi ki­
állítások rendezésére is.

A Budapesti Művészeti He­
tek alkalmából „A megyék kö­
szöntik a fővárost” címmel 
több tucat vidéki múzeum 
anyagát láthatja egybegyűjtve 
a közönség a régi Kúria épü­
letében. A legnagyobb szabású 
vállalkozásuk a szentendrei sza­
badtéri múzeum létrehozása, 
ahol a magyar falusi és mező­
városi építészet és lakberende­
zés fejlődését mutatják majd 
be, tájegységek szerint csopor­
tosítva. Az 50 hektárnyi terü­
let rendezésén, a hatalmas 
anyag összegyűjtésén félszáz 
embernél is több dolgozik. Még 
így is — bár az egyeztetés a 
társtudományokkal már meg­
történt — 15 év munkája vár 
rájuk. Nemcsak Szentendrén, 
Budapesten is lesz állandó sza­
badtéri kiállítás.

Az új kiállítási csarnokok a 
muzeológusokat új műtárgyak 
felkutatására serkentik. Ezek­
kel egészítik ki a nemzetközi 
viszonylatban is jelentős gaz­
dagságú gyűjteményeket.
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